

6 Atentát: otazníky zůstávají 1942

Proč Gabčík nestřílel? Na co vlastně zemřel Heydrich? Zabránili atentátníci svým činem vyvraždění tisíců českých dětí?

11 Děťští vojáci

V ozbrojených konfliktech nejen afrického kontinentu jsou nuceny bojovat desetitisíce dětí. Jaké byly osudy třináctiletého bojovníka ze Sierry Leone?

14 Korzácký křižník Emden 1914

Po vypuknutí první světové války zahájil německý lehký křižník Emden v asijských vodách korzácký způsob boje proti obchodním lodím, přičemž dosáhl velkých úspěchů

18 Bitva o Kasserínský průsmyk 1943

Zatímco němečtí vojáci bojovali v severní Africe již dva roky, Američané se na počátku roku 1943 poprvé střetli ve velké tankové bitvě s ostříleným protivníkem

22 Jomkippurská válka 1973

V roce 1973 o nejvýznamnějším židovském svátku napadla koalice Egypta a Sýrie stát Izrael. Překvapivý útok se však podařilo izraelským obranným silám odrazit

26 Douglas A-1 Skyraider

Americký palubní bitevní stroj přišel do služby v době, kdy začínala éra proudových letounů. Přesto sloužil úspěšně dvě desetky let

28 Lord Lovat 1944

Potomek starého skotského klanu lord Lovat nastoupil podle rodinných tradic vojenskou dráhu a vyznamenal se jako velitel jednotky commandos při vylovení v Normandii

33 Německé stíhače tanků

Zastavit lavínu tankových divizí Rudé armády měly nové konstrukce bojových vozidel



34 Průzkumný letoun SR-71

Po sestřelení průzkumného letounu U-2 nad SSSR začali Američané pracovat na zcela novém stroji, který se díky svým parametrům stal legendou

Zničený německý tank na severoafrickém bojišti

38 Útok na radar u Brunevalu 1942

Zatímco Němci používali výsadkové jednotky téměř od počátku války, Britové poněkud zaostali a prvním velkým úspěchem se stal až nájezd na radarovou stanici u Brunevalu

42 Napoleonova armáda v Portugalsku 1810

Nikde jinde na evropských válčističích se Napoleony armády nesetkaly s tolika neúspěchy jako na Pyrenejském poloostrově

46 Němci odříznutí v Kuronské kapse 1944-46

Téměř půl roku se bránili němečtí vojáci obrovské přesile Rudé armády na území Kuronska až do samého konce války

ČÍSLO MĚSÍCE

25

neprátelských lodí potopil během své tříměsíční korzácké plavby v asijských vodách německý lehký křižník Emden. Postrach kapitánů nepřátelských obchodních lodí dokonce ostřeloval rafinerii v Madrásu a podařilo se mu zničit největší zásobníky ropy na indickém subkontinentu. Emden byl nakonec zničen v bitvě u Kokosových ostrovů, částí posádky se však podařilo dostat do Německa, kde se jí dostalo nadšeného uvítání.

Str. 14

